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ΕΤΟΥΣ 2020-2021 

  

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΘΕΣΗ: Ιωάννου Πατέρα 8, Χίος. Τ.Κ. 82100 

ΤΗΛ.: 2271022408 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: mail@1dim-chiou.chi.sch.gr 

ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ:https//1dim-chiou.chi.sch.gr 

ΟΡΓΑΝΙΚΟΤΗΤΑ: 12/ΘΕΣΙΟ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ: ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΚΩΣΤΑΖΟΥ ΠΕ70 

ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ: ΜΑΡΙΑ ΛΑΒΙΔΑ ΠΕ11 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ: 27 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:2 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ:212 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΟΛΟΗΜΕΡΟΥ: Α ΖΩΝΗ: 97(4 ΤΜΗΜΑΤΑ  

 Β ΖΩΝΗ: 45(2ΤΜΗΜΑΤΑ) 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ: 12 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΓΡΑΦΕΙΩΝ:2 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΧΡΗΣΕΩΝ: ΝΑΙ 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ:ΝΑΙ (1676τίτλοι βιβλίων) 

ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΕΝΤΑΞΗΣ: 2 

ΑΙΘΟΥΣΑ Τ.Π.Ε.: ΝΑΙ 

ΚΥΛΙΚΕΙΟ: ΝΑΙ 

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΑΜΕΑ( Ράμπες/ WC ΑΜΕΑ): ΟΧΙ. Έχει γίνει αίτημα για τοποθέτηση στην 

Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Χίου. 

ΣΥΝΔΕΣΗ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ: ΝΑΙ σε όλο το κτίριο. Ενσύρματα στα γραφεία, στις αίθουσες 

και με WIFI  για τους υπόλοιπους χώρους. Επίσης γραμμή 100mbps στον 1ο, 2ο όροφο και στο 

εργαστήριο Πληροφορικής. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΤΗΡΙΟΥ: Καλή. Απαιτείται ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου. Μετά από 

σχετικό αίτημα στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Χίου, το έργο της μόνωσης της 

στέγης έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων. 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ: Πολύ Καλή. Στη νότια αυλή η συντήρηση των 

τοιχογραφιών έγινε με δαπάνη του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Στη βόρεια αυλή του 

σχολείου έχει εγκατασταθεί θερμοκήπιο, κομποστοποιητής και ενυδρειοπονία που συντηρούνται 

από τους μαθητές των Γ΄και Ε΄τάξεων και  απο τους εκπαιδευτικούς τους. 

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ-ΓΗΠΕΔΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΚΑΙ ΒΟΛΕΙ: Καλή. Απαιτείται 

πλαστικοποίηση των γηπέδων. Μετά από σχετικό αίτημα το έργο έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα 

δημοσίων επενδύσεων του Δήμου Χίου. 

Το 1ο Δημοτικό Σχολείο Χίου βρίσκεται στο κέντρο της πόλης της Χίου και οι μαθητές του 

προέρχονται από οικογένειες ιδιωτικών και δημόσιων υπαλλήλων, οικοδόμων, ναυτικών, 

αυτοαπασχολούμενων και στρατιωτικών.  Το 5% περίπου των μαθητών έχουν αλβανική 

ιθαγένεια. 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ:  14-09-2020 ως 13-11-2021 / 9ΒΔΟΜΑΔΕΣ 

mailto:mail@1dim-chiou.chi.sch.gr


 11-01-2021 ως 03-03-2021/8 ΒΔΟΜΑΔΕΣ 

 10-05-2021 ως 25-06-2021/7 ΒΔΟΜΑΔΕΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 24 ΒΔΟΜΑΔΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 37 ΤΟΥ ΔΙΔ. ΕΤ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΛΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ: 16-11-2020 ως 23-12-2020/ 6 ΒΔΟΜΑΔΕΣ 

 04-03-2021 ως 23-04-2021/7 ΒΔΟΜΑΔΕΣ 

ΣΥΝΟΛΟ 13 ΒΔΟΜΑΔΕΣ ΑΠΟ ΤΙΣ 37 ΤΟΥ ΔΙΔ ΕΤ 

Το σχολείο λειτούργησε με τηλεκπαίδευση άμεσα, χρησιμοποιώντας την πλατφόρμα WEBEX 

για σύγχρονη εκπαίδευση και το e class του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου, και τα email των 

γονέων για ασύχρονη εκπαίδευση. Αξιοποιήθηκε η εμπειρία της προηγούμενης χρονιάς και με τις 

άοκνες προσπάθειες, την εργατικότητα των εκπαιδευτικών και τη συνεργασία μαθητών, γονέων 

και εκπαιδευτικών ξεπεράστηκαν σε μεγάλο βαθμό οι δυσκολίες της τηλεκπαίδευσης. 

• Δόθηκε άμεσα πρόγραμμα μαθημάτων στους μαθητές και σε επικοινωνία με τους γονείς 

διαπιστώθηκαν προβλήματα που υπήρχαν σε έλλειψη εξοπλισμού και σύνδεσης στο 

διαδίκτυο. Οι ελλείψεις σε εξοπλισμό κοινοποιήθηκαν στην Ενιαία Σχολική Επιτροπή του 

Δήμου Χίου και στη Δ/νση Π.Ε.Χίου. Οι δυνατότητες για κάλυψη των αναγκών ήταν 

περιορισμένες γιατί το σχολείο διέθετε 3 τάμπλετ, τα οποία δόθηκαν σε μαθητές που δεν 

είχαν καθόλου εξοπλισμό. Πρόβλήμα εξοπλισμού και σύνδεσης στο διαδίκτυο είχαν και 

εκπαιδευτικοί του σχολείου  οι οποίοι έκαναν το μάθημα τους από το σχολείο. Το Μάρτιο 

του 2021 δόθηκαν ακόμα 2 τάμπλετ. 

• Καθημερινά υπήρχε επικοινωνία με τους γονείς οι οποίοι επέβλεπαν τη συμμετοχή των 

παιδιών τους στα μαθήματα. Οι  εκπαιδευτικοί υποστήριζαν γονείς και μαθητές που 

αντιμετώπιζαν δυσκολίες με τον εξοπλισμό και τη σύνδεση.Η διδασκαλία και το 

εκπαιδευτικό υλικό προσαρμόστηκε στις ανάγκες της τηλεκπαίδευσης. 

• Η ενημέρωση των γονέων γίνονταν με emails μέσω του myschool, τηλεφωνικά και από 

την ιστοσελίδα του σχολείου. Ειδικότερα για τα θέματα προστασίας από την πανδημία 

έγιναν αναρτήσεις στην ιστοσελίδα του σχολειου με αναλυτικές οδηγίες για τα μέτρα 

προφύλαξης και τη σωστή χρήση της μάσκας.Το βοηθητικό προσωπικό ακούραστα με 

επιμονή και σχολαστικότητα, τηρούσε  τα μέτρα για την καθαριότητα όλων των χώρων 

του σχολείου σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ. 

• Η αξιολόγηση των μαθητών έγινε με κριτήρια αξιολόγησης σε ηλεκτρονική είτε φυσική 

μορφή. Γινόταν διόρθωση των ατομικών και των ομαδικών εργασιών και δινόταν 

ανατροφοδότηση με το e class και email. Η τηλεκπαίδευση, παρά τις δυσκολίες, ενίσχυσε 

τις ψηφιακές δεξιότητες  των μαθητών. 

• Ο Σύλλογος Διδασκόντων συνεδρίαζε μέσα από την πλατφόρμα WEBEX στην περίοδο 

της τηλεκπαίδευσης και  για τα θέματα που προέκυπταν καθημερινά υπήρχε ενημέρωση 

στην ομάδα του σχολείου, στο viber. 

• Η ΕΔΕΑΥ του σχολείου υποστήριξε μαθητές που αντιμετώπισαν προβλήματα λόγω της 

πανδημίας(άγχος, φοβίες, διαταραχές ύπνου κ.τ.λ.).Οι εκπαιδευτικοί υποστηρίχθηκαν με 

ενημερωτικές συναντήσεις του ΠΕΚΕΣ Βορείου Αιγαίου αλλά κυρίως με την ανταλλαγή 

εμπειριών μεταξύ τους και την βοήθεια του εκπαιδευτικού της Πληροφορικής. 

 



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία 

Άξονας 1:Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση 

Καλή λειτουργία με ελάχιστα σημεία προς βελτίωση 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων στην αρχή της σχολικής χρονιάς καθόρισε τους στόχους , το όραμα 

και τις προτεραιότητες του σχολείου. Υποστήριξε ένα σχολείο συνεργατικό, δημοκρατικό, με 

σεβασμό στο πλαίσιο κανόνων λειτουργίας του, ανοιχτό στην κοινωνία, στις ιδέες στη 

διαφορετικότητα, στη γνώση και στο μέλλον ψηφιακό και καινοτόμο για τους μαθητές. 

 Όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου μας, εναρμονιζόμενοι με τις νέες διδακτικές πρακτικές 

και την εξέλιξη των νέων τεχνολογιών, χρησιμοποιούν τον υπολογιστή, τον προβολέα και το 

διαδίκτυο καθημερινά, για να προσελκύουν το ενδιαφέρον των μαθητών, να εμπλουτίζουν και να  

βοηθούν στην κατανόηση της νέας γνώσης. Έμφαση δόθηκε στην εφαρμογή καινοτόμων 

πρακτικών, στην ευαισθητοποίηση των μαθητών στα περιβαλλοντικά ζητήματα, στην ενίσχυση 

των ψηφιακών δεξιοτήτων , στην αποδοχή και υποστήριξη των ευάλωτων ομάδων.  

 Η διδασκαλία είναι μαθητοκεντρική, βιωματική, ανακαλυπτική και όπου είναι εφικτό 

ομαδοσυνεργατική, καθώς λόγω της πανδημίας, τηρούμε όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη 

διασφάλιση της δημόσιας υγείας. Η περίοδος της τηλεκπαίδευσης επιβράδυνε τους ρυθμούς 

διδασκαλίας και μάθησης λόγω του περιορισμένου χρόνου. 

Οι μαθητές του σχολείου συμμετέχουν σε εθνικά και ευρωπαϊκά. εκπαιδευτικά προγράμματα. 

Παίρνουν μέρος σε δράσεις, δημιουργούν και αποκτούν νέες γνώσεις, σε μια προσπάθεια να 

γίνουν ενεργοί και υπεύθυνοι πολίτες. 

Η αξιολόγηση της μαθησιακής διαδικασίας και των μαθητών γίνεται σε όλα τα στάδια της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και στοχεύει στη βελτίωση και την ανατροφοδότηση. Ενισχύεται και 

επιβραβεύεται η ενεργός συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα, η υπευθυνότητα, η ανάληψη 

πρωτοβουλιών και ευθυνών.  

Άξονας 2: Σχολική διαρροή-Φοίτηση 

Καλή λειτουργία με ελάχιστα σημεία προς βελτίωση 

Στο σχολείο το 40% περίπου των μαθητών είναι παιδιά στρατιωτικών οι οποίοι μετατίθενται 

σχεδόν κάθε δυο χρόνια. Στο γεγονός αυτό οφείλεται ο μεγάλος αριθμός μετεγγραφών από και 

προς το σχολείο. Με βάση το αρχείο του σχολείου, για το σχολικό έτος 2020-21, 19 μαθητές 

έφυγαν με επί του συνόλου 212 μαθητών λόγω μετεγκατάστασης της οικογένειας σε άλλη περιοχή 

και  16 ήρθαν λόγω εγκατάστασης στην περιοχή του σχολείου μας.  

Κανένας μαθητής δεν κινδυνεύει να επαναλάβει την τάξη λόγω ελλιπούς φοίτησης ή διαρροής 

και κανένας μαθητής δεν έχει εγκαταλείψει το σχολείο.  



Η φοίτηση των μαθητών στο σχολείο μας είναι συστηματική και μπορεί να διακοπεί για λόγους 

υγείας ή οικογενειακούς. Σε περίπτωση απουσίας λόγω ασθένειας, επικοινωνούμε με τους γονείς, 

για να διερευνήσουμε τους λόγους της απουσίας. Όταν οι μαθητές επιστρέψουν στο σχολείο 

υποχρεούνται να προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Στην περίπτωση ασθένειας 

προσκομίζουν χαρτί γιατρού, στο οποίο βεβαιώνεται ότι ο μαθητής είναι υγιής, και στην 

περίπτωση απουσίας για οικογενειακούς λόγους προσκομίζουν μια υπεύθυνη δήλωση. 

Οι μαθητές προσέρχονται εγκαίρως στο σχολείο. Όσοι καθυστερούν καταγράφονται σε ειδικό 

βιβλίο μαζί με το λόγο της αργοπορίας. Οι πόρτες κλειδώνουν μετά το χτύπημα του κουδουνιού 

και μέχρι την ολοκλήρωση του προγράμματος.  Στην περίπτωση που κάποιο παιδί νιώσει 

αδιαθεσία εντός του σχολείου, ειδοποιείται ο γονέας-κηδεμόνας για να το παραλάβει. Η 

αναχώρηση του μαθητή καταγράφεται στο ίδιο βιβλίο, που σημειώνονται οι αργοπορημένοι 

μαθητές. Εάν ο μαθητής παρουσιάσει συμπτώματα που παραπέμπουν στον ιό Covid-19, περιμένει 

στο ειδικό δωμάτιο Covid-, μέχρι να τον παραλάβουν οι γονείς-κηδεμόνες. Εκεί, παίρνοντας όλα 

τα μέτρα προστασίας, ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός για τον Covid-19, τον θερμομετρεί και 

καταγράφει τη θερμοκρασία και τα συμπτώματά του στο αντίστοιχο βιβλίο.  

Κατά τη διάρκεια της τηλεκπαίδευσης τα προβλήματα ήταν αρκετά. Έγινε αναφορά σχετικά 

στο πρώτο μέρος. Μεγάλος αριθμός μαθητών δεν διέθετε σύνδεση στο διαδίκτυο ή τον κατάλληλο 

τεχνολογικό εξοπλισμό. Επίσης, σε οικογένειες με περισσότερα του ενός παιδιά δεν υπήρχαν όσες 

συσκευές χρειάζονταν για να μπορούν να παρακολουθούν όλα. Με την επιστροφή  στην δια ζώσης 

λειτουργία οι εκπαιδευτικοί προσπάθησαν και κάλυψαν τα μαθησιακά κενά που προέκυψαν στη 

περίοδο της τηλεκπαίδευσης. Η ενισχυτική και εξατομικευμένη διδασκαλία είναι πρακτικές που 

υιοθετούνται από τους εκπαιδευτικούς των τμημάτων για να υποστηριχθούν τα παιδιά με 

δυσκολίες. 

Πέραν των γενικών τάξεων, στο σχολείο μας λειτουργούν δύο τμήματα ένταξης, τα οποία 

υποστηρίζουν τους με μαθησιακές δυσκολίες και τους ενθαρρύνουν, ώστε να ενταχθούν 

αποτελεσματικά στο περιβάλλον της τάξης. 

Για την ομαλή μετάβαση των μαθητών από το Νηπιαγωγείο στο Δημοτικό συνεργαστήκαμε 

με το 7ο, 10ο και 11ο νηπιαγωγεία Χίου.  Για την ομαλή μετάβαση από το Δημοτικό στο 

Γυμνάσιο, συνεργαστήκαμε με το 2ο γυμνάσιο Χίου. 

Διαθέσιμα τεκμήρια  

• Ιστοσελίδα του σχολείου.  

• αλληλογραφία του σχολείου  

• απουσιολόγια,  

• Βιβλίο Πράξεων του Διευθυντή & του Συλλόγου Διδασκόντων  

• myschool  



• αρχείο του σχολείου (μετεγγραφές, μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες που 

ενσωματώθηκαν επιτυχώς στην τάξη τους) 

Άξονας 3 Σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών 

Καλή λειτουργία με ελάχιστα σημεία προς βελτίωση 

Το σχολείο μας υποστηρίζει και ενισχύει τη συνεργασία μεταξύ των μαθητών μέσα 

από τη μαθησιακή διδασκαλία και τις βιωματικές δράσεις που γίνονται για την πρόληψη 

και αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού. Οι σχέσεις των 

μαθητών/μαθητριών είναι γενικά καλές. Την προσπάθεια αυτή ενισχύουν και οι γονείς 

που συνεργάζονται μαζί μας προς την κατεύθυνση αυτή. Στις περιπτώσεις που 

εμφανίζονται και δεν συνάδουν με το πνεύμα αλληλοσεβασμού, κατανόησης του άλλου, 

οι εκπαιδευτικοί σε συνεργασία με το Ειδικό Εκπαιδευτικό Προσωπικό της Ε.Δ.Ε.Α.Υ. 

οργανώνουν στοχευμένες δράσεις για να αντιμετωπίσουν το ζήτημα. Γενικά οι μαθητές 

είναι πολύ υποστηρικτικοί μεταξύ τους, ενθαρρύνουν ο ένας τον άλλον και πολύ σύντομα 

ενσωματώνουν στην  ομάδα τα νέα παιδιά που όπως προαναφέρθηκε είναι αρκετά.   

Για τη διασφάλιση της καλής συμπεριφοράς των μαθητών, οι εκπαιδευτικοί σε 

συνεργασία με τους μαθητές, ορίζουν, στην αρχή της χρονιάς, κανόνες οι οποίοι 

αναρτώνται σε εμφανές σημείο της τάξης. Η τήρησή τους αποφέρει κάποια ανταμοιβή, 

που λειτουργεί ως ενίσχυση της επιθυμητής συμπεριφοράς. Τη σχολική χρονιά 2020-21 

δυο περιστατικά παραβατικής συμπεριφοράς από μεγάλους μαθητές αντιμετωπίστηκαν 

σε συνεργασία με την κοινωνική λειτουργό και την ψυχολόγο της Ε.Δ.Ε.Α.Υ, τον 

συντονιστή εκπαίδευσης. τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. 

  



Άξονας 4: Σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών και εκπαιδευτικών  

Εξαιρετική λειτουργία 

Το σχολείο καλλιεργεί σχέσεις εμπιστοσύνης και σεβασμού μεταξύ των μαθητών/μαθητριών 

και των εκπαιδευτικών. Οι εκπαιδευτικοί στο σύνολό τους είναι υποστηρικτικοί απέναντι στους 

μαθητές, ενθαρρύνουν την ανάδειξη των ιδιαίτερων κλίσεων και ταλέντων τους και ενισχύουν τις 

θετικές συμπεριφορές τους. Προωθούν δράσεις που προάγουν τη συνεργασία και τον σεβασμό 

μεταξύ των μαθητών και μεριμνούν για τη διασφάλιση καλού κλίματος στα πλαίσια της τάξης. 

Επιπλέον, δίνουν ευκαιρίες στους μαθητές να παρουσιάσουν τα θέματα που τους απασχολούν ή 

τους προβληματίζουν, διαμορφώνοντας με αυτό τον τρόπο μια σταθερή και ουσιαστική σχέση 

μαζί τους. Γνωρίζουν καλά το ιστορικό των μαθητών τους και αναδεικνύουν κάθε εξωσχολική 

διάκριση τους. Κατά τη διάρκεια της εφημερίας, φροντίζουν να προλαμβάνουν και να αποτρέπουν 

τις όποιες συγκρούσεις παρουσιαστούν, συμβάλλοντας στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Οι μαθητές/ μαθήτριες, λοιπόν, νιώθουν ασφάλεια και εγγύτητα προς τους εκπαιδευτικούς, 

αναζητούν τη συμβουλή τους και σέβονται τη γνώμη και την κρίση τους. Οι εκπαιδευτικοί του 

σχολείου μας ήταν ιδιαίτερα υποστηρικτικοί στην περίοδο της τηλεκπαίδευσης με τους μαθητές 

τους και αφιέρωσαν  αρκετό από τον προσωπικό τους χρόνο για να παρέχουν βοήθεια στα παιδιά 

τη δύσκολη αυτή περίοδο, σε μαθησιακό και ψυχολογικό επίπεδο. 

ΘΕΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ 

• Εφαρμογή ποικίλων πρακτικών και διδακτικών μεθόδων προκειμένου να επιτευχθεί το 

καλύτερο αποτέλεσμα στη μαθησιακή διαδικασία.. 

• Ομαλή προσαρμογή των νέων μαθητών και εκπαιδευτικών στη σχολική κοινότητα. 

ΣΗΜΕΙΑ ΠΡΟΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

• Οι διαθέσιμοι υπολογιστές για τους εκπαιδευτικούς δεν είναι επαρκείς και χρειάζονται 

αναβάθμιση οι υπολογιστές του εργαστηρίου. 

• Η κάλυψη των θέσεων των εκπαιδευτικών ειδικοτήτων  με μόνιμους εκπαιδευτικούς, οι 

οποίοι θα παραμένουν στο σχολείο για μια διετία.   

Άξονας 5: Σχέσεις σχολείου- οικογένειας  

Εξαιρετική λειτουργία 

Το σχολείο ενημερώνει συστηματικά και υπεύθυνα τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών για 

την επίδοση και την πρόοδό τους ανά τακτά χρονικά διαστήματα, όπως ορίζει η νομοθεσία. Οι 

εκπαιδευτικοί καλούν τους γονείς κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς για την πρώτη 

ενημέρωσή τους και προγραμματίζουν μηνιαίες ενημερωτικές συναντήσεις που αφορούν τη 

μαθησιακή τους πορεία. Στο τέλος κάθε τριμήνου, ορίζεται γενική ενημέρωση των 

γονέων/κηδεμόνων. Στην ιστοσελίδα του σχολείου, έχει αναρτηθεί το πρόγραμμα της μηνιαίας 



ενημέρωσης των γονέων και φιλοξενούνται ανακοινώσεις και μπορούν οι γονείς/κηδεμόνες να 

επισκέπτονται, όποτε επιθυμούν.  

Σε περιπτώσεις που παρατηρούνται παραβατικές συμπεριφορές οι γονείς ενημερώνονται 

άμεσα από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό και τη Διεύθυνση του σχολείου και ορίζεται συνάντηση 

για την επίλυση του προβλήματος. Αν χρειαστεί γίνεται παρέμβαση της Ε.Δ.Ε.Α.Υ και του 

Συντονιστή Εκπαίδευσης.   

Ο Σύλλογος Διδασκόντων  συνεργάζεται με τον Σύλλογο Γονέων για τη διενέργεια 

πολιτιστικών δράσεων στα πλαίσια του σχολικού προγράμματος και συμμετέχει σε δράσεις του 

Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων ο οποίος υποστηρίζει με κάθε τρόπο τη λειτουργία του 

σχολείου. Κατά τη διάρκεια της εξ αποστάσεως διδασκαλίας, οι εκπαιδευτικοί φρόντιζαν να 

ενημερώνουν τους γονείς μέσω της πλατφόρμας Webex ή τηλεφωνικά, αλλά και να επικοινωνούν 

μαζί τους σε περίπτωση  απουσίας του παιδιού τους από το εξ αποστάσεως μάθημα. Επίσης 

ενημέρωση γινόταν με ηλεκτρονική αλληλογραφία μέσω του myschool. Συμπερασματικά, οι 

σχέσεις μεταξύ του σχολείου και των οικογενειών των μαθητών χαρακτηρίζονται από ενδιαφέρον, 

αμεσότητα και θετικό κλίμα. 

  ΘΕΤΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ 

• Άριστη συνεργασία ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές, και τους γονείς με 

αλληλοσεβασμό και αλληλοκατανόηση. 

• Τακτική ενημέρωση των γονέων για την επίδοση των παιδιών τους και ενημέρωση για τις 

δράσεις μας μέσα από την ιστοσελίδα και τον τοπικό τύπο. 

Διοικητική λειτουργία 

Άξονας 6:  

Ηγεσία-Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας 

Με  την έναρξη του διδακτικού έτους ο Σύλλογος Διδασκόντων μαζί με τη Διεύθυνση του 

Σχολείου συνεδρίασε και πήρε αποφάσεις για την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου μας. Στη 

συνεδρίαση αυτή έγινε κατανομή των αρμοδιοτήτων και καθορίστηκαν με σαφήνεια τα 

καθήκοντα και οι αρμοδιότητες του κάθε εκπαιδευτικού. Επίσης τέθηκαν  οι στόχοι για τη νέα 

χρονιά και έγινε προσπάθεια να αξιοποιηθούν οι δυνατότητες του προσωπικού.  Στη διάρκεια της 

χρονιάς τηρήθηκε πιστά η κείμενη νομοθεσία και εφαρμόστηκαν οι εγκύκλιοι και οι νόμοι. 

Δόθηκε έμφαση  στην ασφάλεια των μαθητών, στις εφημερίες στην υγιεινή των χώρων του 

σχολείου, στη συνεργασία με τους γονείς, στην  διάχυση στην κοινότητα των καινοτόμων 

δράσεων και πρακτικών του σχολείου και στη δημιουργία κανονισμού λειτουργίας που θα 

αντικαθιστούσε το πλαίσιο κανόνων λειτουργίας του σχολείου. Ιδιαίτερα τη φετινή χρονιά στο 

σχολικό κανονισμό εντάχθηκαν μέτρα καταπολέμησης της πανδημίας covid -19 που τηρήθηκαν 

τόσο από τη σχολική κοινότητα, εκπαιδευτικούς και μαθητές όσο και από τους κηδεμόνες τους.   



Οι συνεδριάσεις του Συλλόγου Διδασκόντων έγιναν μέσα από την πλατφόρμα webex στην 

περίοδο της τηλεκπαίδευσης.  

Ενέργειες που έγιναν με πρωτοβουλία της Διεύθυνσης 

• Συνεργασία με τον Συντονιστή εκπαίδευσης, τον Προϊστάμενο της ΠΕ Χίου, τους 

διευθύντες των άλλων σχολείων, τις υπηρεσίες του Δήμου Χίου, το ΚΕΣΥ Χίου 

προκειμένου να υπάρχει το καλύτερο αποτέλεσμα στην αντιμετώπιση θεμάτων του 

σχολείου. 

• Διαχείρηση των περιορισμένων εσόδων του σχολείου για την κάλυψη των 

λειτουργικών αναγκών που ήταν αυξημένα λόγω της πανδημίας. Απολογισμός 

δαπανών του προηγουμενου οικονομικού έτους. 

• Αιτήματα  προς τις αρμόδιες υπηρεσίες για τη συντήρηση του σχολικού κτιρίου και 

των γηπέδων του σχολείου. 

• Συντήρηση και αποκατάσταση των τοιχογραφιών του σχολείου σε συνεργασία με 

το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του σχολείου. 

• Τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης στον προαύλιο χώρο του σχολείου σε 

συνεργασία με το Δήμο Χίου. 

• Διαχείρηση του προγράμματος Erasmus+ που υλοποιείται στο σχολείο. 

Άξονας 7:  

Σχολείο και κοινότητα 

Το σχολείο μας επιδιώκει τη συνεργασία και τη σύναψη σχέσεων τόσο με την τοπική 

κοινότητα , τους κοινωνικούς και πολιτιστικούς φορείς του τόπου μας. 

Αν και οι ιδιαίτερες συνθήκες που επικράτησαν κατά το σχολικό έτος 2020-2021  λόγω 

της πανδημίας έστρεψε τις δράσεις του σχολείου προς τα ένδον προσπαθήσαμε να έχουμε 

επαφή με την κοινότητα μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου μας που ενημερώνεται 

συνεχώς. Σε αυτήν αναρτώνται δράσεις των μαθητών και εκπαιδευτικό υλικό. Επίσης 

λειτουργεί και ως μέσω ενημέρωσης  για τους  κηδεμόνες των μαθητών μας. Ενδεικτικά 

αναφέρουμε τις παρακάτω δράσεις στις οποίες συμμετείχε το σχολείο και στην 

ιστοσελίδα μας υπάρχουν σχετικές αναρτήσεις. 

• Συγκέντρωση και παράδοση καπακιών για αγορά εξοπλισμού σε ΑΜΕΑ. 

• Παγκόσμια Ημέρα του Παιδιού 2020 

• Παγκόσμια Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία 2020 

• Ημέρα Ασφαλούς Διαδικτύου 2021  

• Παγκόσμια μέρα παιδικού βιβλίου 2021 

• Παγκόσμια μέρα περιβάλλοντος 2021 



• Κομποστοποήση από τους μαθητές της Στ΄Τάξης 

• Συμμετοχή στο εγκεκριμένο πρόγραμμα «Make A Wish Greece»  

• Οι μαθητές της Στ’ τάξης συνεργάστηκαν άψογα με το Πανεπιστήμιο Κρήτης 

ολοκληρώνοντας το πρόγραμμα «Οδυσσέας 2021», πραγματοποιώντας 

διαδικτυακές συναντήσεις μεταξύ όμορων σχολικών μονάδων, ανταλλάσσοντας 

απόψεις και διευρύνοντας τους μαθησιακούς τους ορίζοντες.  

• Συνεργασία με σχολεία του εξωτερικού στα πλαίσια του προγράμματος 

ΕRASMUS+ «Be friend with nature».Τα έργα και οι δράσεις των μαθητών μας για 

το πρόγραμμα, αναρτώνται στην ιστοσελίδα του σχολείου μας και στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης που χρησιμοποιούνται από τους φορείς του προγράμματος.  

• Οι μαθητές της Γ΄και ΣΤ΄ασχολήθηκαν με το θέμα:«Κυκλική οικονομία». Οι 

σχετικές δράσεις έχουν ανέβει στην πλατφόρμα eTwinning. 

 Ένα άλλο κανάλι προβολής αποτελούν τα τοπικά μέσα ενημέρωσης στα οποία 

έχουν αναρτηθεί και προβληθεί δράσεις στις οποίες έχει συμμετάσχει το σχολείο 

μας στα πλαίσια του προγράμματος Erasmus+. 

Θετικά σημεία 

• Άμεση αποτελεσματική επικοινωνία μεταξύ διδασκόντων , κηδεμόνων και 

μαθητών. 

• Συνεργασία με όμορα δημοτικά σχολεία και εκπαιδευτικούς. 

• Συνεργασία με ευρωπαϊκά σχολεία άλλων χωρών(Ιταλίας-Πολωνίας-Βουλγαρίας-

Τουρκίας) 

• Αξιοποίηση της ιστοσελίδας του σχολείου μας. 

• Ευαισθητοποίηση και συμμετοχή σε δράσεις που αφορούν την  κοινότητα. 

Σημεία προς βελτίωση 

• Περαιτέρω αξιοποίηση των δεξιοτήτων του διδακτικού προσωπικού. 

• Μόνωση της στέγης του κτηρίου και βελτιώση των αθλητικών εγκαταστάσεων. 

• Τοποθέτηση ράμπας ή ανελκυστήρα  για παιδιά με κινητικά προβλήματα. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών 

Άξονας 8:  

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις. 

Εκπαιδευτικοί του σχολείου μας συμμετείχαν σε επιμορφωτικά σεμινάρια που αφορούν 

σε θέματα διδακτικής, παιδαγωγικής, ψυχολογίας, συμβουλευτικής και ψηφιακού 



εγγραμματισμού. Παρακολούθησαν προγράμματα που διοργάνωσε το ΙΕΠ για την ”εξ 

αποστάσεως εκπαίδευση” και την “επιμόρφωση των εκπαιδευτικών στις δεξιότητες μέσω 

εργαστηρίων”, καθώς και άλλα προγράμματα και επιμορφωτικές δράσεις, τόσο για τις 

ανάγκες της σχολικής μονάδας, όσο και για την προσωπική, εκπαιδευτική και 

επαγγελματική τους ανάπτυξη.Ενδεικτικά αναφέρονται συμμετοχές των εκπαιδευτικών 

του σχολείου μας στις παρακάτω επιμορφωτικές δράσεις: 

• Επιμορφωτικά σεμινάρια που οργάνωσε το ΙΕΠ. 

• Επιμορφωτικά προγράμματα / Σεμινάρια πανεπιστημίων 

• Eπιμορφωτικά σεμινάρια από τα ΠΕ.Κ.Ε.Σ. 

• Λοιπά επιμορφωτικά σεμινάρια από άλλους φορείς. 

• Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα. 

• Συμμετοχή στην παρουσίαση «Καλών Πρακτικών» που διοργανώθηκε από τους 

συντονιστές εκπαίδευσης Χίου. 

Άξονας 9:  

Συμμετοχή σε Εθνικά προγράμματα και Ευρωπαϊκά προγράμματα. 

Εθνικά προγράμματα 

“Υιοθεσία πλοίου” από την Project–Connect. 

«Οδυσσέας 2021» 

Ευρωπαϊκά προγράμματα: 

• Συμμετοχή στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus + “Be friend with nature”και e 

Twinning έργο με τον ίδιο τίτλο. 

• Συμμετοχή στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα eTwinning με το έργο:«Notre 

Europe…Notre Héritage». Το σχολείο διακρίθηκε με εθνική και ευρωπαϊκή 

ετικέτα ποιότητας για το έργο αυτό. 

Θετικά σημεία: 

• Η συμμετοχή της σχολικής μας μονάδας στο πρόγραμμα “Erasmus+ Be friend 

with nature”. Οι μαθητές μας είχαν τη δυνατότητα να έρθουν σε επαφή 

διαδικτυακά με μαθητές άλλων χωρών, να παρουσιάσουν τις εργασίες τους και να 

υλοποιήσουν  πλήθος συνεργατικών δραστηριοτήτων αποκτώντας δεξιότητες 

επικοινωνίας, μάθησης και ψηφιακού εγγραματισμού. 

• Η διάκριση της σχολικής μας μονάδας με την εθνική αλλά και την ευρωπαϊκή 

ετικέτα ποιότητας για το ευρωπαϊκό πρόγραμμα eTwinning “ Notre 

Europe…Notre Héritage” που υλοποιήθηκε στο πλαίσιο συνεργασίας 10 χωρών. 



Σημεία προς βελτίωση: 

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών του σχολείου μας από τον Εθνικό Οργανισμό 

Υποστήριξης και τους πρεσβευτές Βορείου Αιγαίου σε θέματα που αφορούν στα 

προγράμματα Erasmus+και eTwinning. 


